TD 2 : Croissance et différenciation
Question : Comment s effectuent la croissance et [’organogenese chez la plante ?

A partir de P’étude des documents proposés, réalisez un schéma comparatif des
processus de croissance et de différenciation au niveau des parties aérienne et racinaire
d’une plante. Les termes attendus sont au minimum : phytomeére, méristéme, zone

d’élongation, zone de différenciation, bourgeon apical, bourgeon axillaire,
organogénése...
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Bourgeon apical

Bourgeon
Phytomere axillaire

Tige principale

3 Rameau feuillé de tilleul. un phytomére est Lunité qui est
répétée un grand nombre de fois au cours de la croissance de la
plante. Il est généralement constitué d’un fragment de tige, d'une
feuille et d'un bourgeon a la base d’une feuille. Ce bourgeon permet
la mise en place d’une ramification, constituee elle-aussi d’'une
répétition de phytoméres.
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4 Ccoupe longitudinale dans un bourgeon apical de
Y g 4 Y
marronnier en hiver. On observe une tige ramifiée et des feuilles :
la différenciation des organes a déja eu lieu.

Observez une coupe de chou entier et repérez les structures observées au niveau de la coupe
de bourgeon de marronnier.
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) Coupe longitudinale dans Uextrémité d’un bourgeon
apical de xxx observée au microscope optique. Le bourgeon
apical permet la mise en place des phytomeres a l'extrémité d’une
tige. Au niveau des ébauches foliaires et de la zone située sous le
méristeme apical de tige, les cellules ont commenceé acquérir des
caracteres de cellules différenciées des tissus de la feuille ou de la
tige (voir unité 3 p. 202).

Document 6 : Vidéo sur les bourgeons

Document 7 : Documents pages 198-199


https://www.youtube.com/watch?v=N2hwEkME_p4&feature=youtu.be

